
 

 

Y Cyfarfod Llawn 
 

Dyddiad y cyfarfod: 
Dydd Mawrth, 11 Chwefror 2014  

 

 

Amser y cyfarfod: 
13:30 

 

 
 

 

Agenda 

(179)v5 

 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog (45 munud)   

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r Prif 

Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Gweld y Cwestiynau 
  

Cwestiwn Brys 
 

Nick Ramsay (Mynwy): A wnaiff y Gweinidog ddatganiad am y bygythiad o golli 650 o 

swyddi yn Avana Bakeries yn Nhŷ-du? 
 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud)  
  

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes  
  

3 Dadl: Bil drafft Cymru (60 munud)   

NDM5426 Lelsey Griffiths (Wrecsam) 

 

Cynnig bod Cynulliad Cenedlaethol Cymru:  

Yn croesawu cyhoeddi Bil Cymru drafft gan Lywodraeth y DU. 

 

Mae’r Bil Cymru drafft i’w weld yn 

https://www.gov.uk/government/publications/draft-wales-bill 

Pecyn dogfennau cyhoeddus



 

 

 

Dogfennau Ategol 

Gael rhagor o wybodaeth am Reoli Perygl Llifogydd - Papur ymchwil 

Llythyr gan y Llywydd at y Pwllgor Materion Cymreig [Saesneg yn unig] 

Llythyr gan y Pwyllgor Cyllid at y Ysgrifennydd Cymru  

 

 

Cyflwynwyd y gwelliant a ganlyn: 

 

Gwelliant 1 - Elin Jones (Ceredigion) 

  

Ychwanegu pwynt newydd ar ddiwedd y cynnig: 

  

Yn credu y dylai Deddf Cymru yn y dyfodol ddarparu ar gyfer yr ysgogiadau 

economaidd sy’n angenrheidiol i alluogi Llywodraeth Cymru i greu swyddi a thwf ac 

na ddylai pwerau rhannu treth incwm gael eu cyfyngu gan y system ‘cam clo’. 
  

4 Dadl Cyfnod 3 o dan Reol Sefydlog 26.44 ar y Bil Gwasanaethau Cymdeithasol 
a Llesiant (Cymru) (300 mins)   

Caiff y gwelliannau eu gwaredu yn y drefn y mae'r adrannau a'r atodlenni y maent yn 

cyfeirio atynt yn ymddangos yn y cynnig o dan Reol Sefydlog 26.36 y cytunwyd gan y 

Cynulliad ar 28 Ionawr 2014. 

 

Mae’r gwelliannau wedi cael eu grwpio at ddibenion y ddadl a byddant yn cael eu 

trafod fel a ganlyn: 

 

Trafodwyd grwpiau 1-28 yn y Cyfarfod Llawn ar 4 Chwefror 2014  

 

29. Pŵer Gweinidogion Cymru i gyfarwyddo awdurdodau lleol mewn perthynas a 

phlant sy’n derbyn gofal 

174 

30. Gorfodi gorchmynion cyfraniadau ar ôl i Atodlen 11 i Ddeddf Trosedd a Llysoedd 

2013 gychwyn 



 

 

281 

31. Dyletswydd o dan adran 86(3) i hysbysu’r awdurdod lleol am gyfeiriadau 

personau perthnasol sydd â chyfrifoldeb rhiant dros blentyn sy’n derbyn gofal 

183 

32. Dyletswydd awdurdod lleol i sicrhau ymweliadau a chyswllt â phlant sy’n derbyn 

gofal a phlant eraill 

46, 185 

33. Ymgyfeillio â phlant sy’n derbyn gofal, eu cynghori a’u cynorthwyo 

315, 316 

34. Ffyrdd y gellir darparu cymorth ar gyfer pobl ifanc categori 2 

192 

35. Oedolion sy’n wynebu risg 

320, 200, 201, 87, 88, 89, 90, 91, 92 

36. Technegol (Rhannau 7 i 11 ac adran 1 o’r Ddeddf) 

202, 203, 204, 207, 208, 210, 212, 213, 214, 217, 220, 222, 224, 223, 282, 283, 

284, 285, 286, 287, 225, 226, 

227, 228, 229, 230, 48, 49, 232, 233, 235, 239, 242, 243, 245, 246, 247, 248, 249, 

252, 254, 256, 259, 289, 

291, 262, 263, 266, 267, 268, 269, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 101, 102, 

103, 104, 105, 106 

37. Ymgynghori a’r Ysgrifennydd Gwladol 

205, 219, 221, 237, 244 

38. Byrddau Diogelu 

206, 209, 211, 215, 216, 218 



 

 

39. Dileu’r amddiffyniad o gosb resymol 

98 

40. Swyddogaethau’r gwasanaethau cymdeithasol at ddibenion y Ddeddf 

288 

41. Partneriaid perthnasol at ddibenion adrannau 152 a 153 

231, 234, 236, 238, 240 

42. Trefniadau partneriaeth 

310, 311, 312, 313, 314 

43. Y Bwrdd Cenedlaethol ar gyfer Gwasanaethau Mabwysiadu 

325, 326, 327, 328, 329, 330 

44. Sylwadau sy’n ymwneud â phlant penodol 

250, 251, 253, 255, 257, 258 

45. Gwelliant i Ddeddf Ombwdsmon Gwasanaethau Cyhoeddus (Cymru) 2005 

290 

46. Eiriolaeth 

78*, 78A*, 79, 80, 81 

47. Darparu gwybodaeth adnabod mewn perthynas â phlant at ddibenion ymchwil 

260, 261 

48. Contractau dim oriau 

322, 323 

49. Adennill costau rhwng awdurdodau lleol 

264, 265 



 

 

50. Anghydfodau ynghylch preswylfa arferol a hygludedd gofal a chymorth 

270 

51. Chwythu’r chwiban 

84 

52. Gofynion ychwanegol mewn perthynas a rheoliadau o dan adran 26 a 

gorchmynion o dan adran 130 

271 

53. Dehongli cyffredinol a mynegai o ymadroddion a ddiffiniwyd 

85, 57, 272, 273 

54. Diffiniad o esgeulustod a chanllawiau ynghylch esgeulustod at ddibenion y 

Ddeddf 

94, 95 

55. Gofynion cychwyn 

86, 93, 59 

56. Trosolwg ar y Ddeddf 

96, 99, 100, 97, 324, 73, 74, 6, 107 

Sylwer: mae hyn yn berthnasol ar gyfer y cyfarfod ar 11 Chwefror 2014. 

*Grŵp 46: 

Bydd y gwelliannau hyn yn cael eu gwaredu yn y drefn — 78A, 78 

(Gwelliant 78 yw’r prif welliant yn y grŵp) 

 

Dogfennau Ategol 

Bil Gwasanaethau Cymdeithasol a Llesiant (Cymru) 

Memorandwm Esboniadol wedi’i ddiwygio 

Rhestr o Welliannau wedi’u Didoli  



 

 

Grwpio Gwelliannau  

  

5 Cynnig o dan Reol Sefydlog 26.45 i’r Cynulliad drafod y gwelliannau i’r Bil 
Gwasanaethau Cymdeithasol a Llesiant (Cymru) ar Gyfnod Adrodd (1 munud)  

 
Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Cynulliad am 13:30, Dydd Mercher, 12 Chwefror 
2014 



Cwestiynau Llafar y Cynulliad a gyflwynwyd ar 6 Chwefror 

2014 i’w hateb ar 11 Chwefror 2014 

 

R - Yn dynodi bod yr Aelod wedi datgan buddiant. 

W - Yn dynodi bod y cwestiwn wedi’i gyflwyno yn Gymraeg. 

 
(Dangosir rhif gwreiddiol y Cwestiwn mewn cromfachau) 

 

Mae’r Llywydd wedi cytuno i alw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau i’r Prif 

Weinidog heb rybudd ar ôl Cwestiwn 2. 

 

Gofyn i Brif Weinidog Cymru 

 

1. Peter Black (Gorllewin De Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am safon y gofal mewn ysbytai yn ardal Prifysgol Abertawe 

Bro Morgannwg? OAQ(4)1482(FM) 

 

2. Lindsay Whittle (Dwyrain De Cymru): Pa fesurau y mae Llywodraeth 

Cymru yn eu cymryd i gynyddu nifer yr undebau credyd yng Nghymru? 

OAQ(4)1490(FM) 

 

3. Andrew RT Davies (Canol De Cymru): Pa gamau y mae Llywodraeth 

Cymru yn eu cymryd i greu gwaith newydd yng Nghanol De Cymru? 

OAQ(4)1485(FM) 

 

4. Janet Finch-Saunders (Aberconwy): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am adroddiadau diweddar Swyddfa Archwilio Cymru 

ynghylch taliadau anghyfreithlon yng Nghyngor Sir Caerfyrddin ac yng 

Nghyngor Sir Penfro? OAQ(4)1496(FM) 

 

5. Angela Burns (Gorllewin Caerfyrddin a De Sir Benfro): A wnaiff y Prif 

Weinidog roi manylion ynghylch sut y cytunir ar ganlyniadau gyda 

Chomisiynwyr a benodir ganddo ef, a sut y cânt eu monitro? 

OAQ(4)1487(FM) 

 

Eitem 1

Tudalen 1



6. Keith Davies (Llanelli): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ei 

flaenoriaethau ar gyfer cefnogi'r economi yng Nghymru? 

OAQ(4)1499(FM)W 

 

7. Rhun ap Iorwerth (Ynys Môn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 

am flaenoriaethau Llywodraeth Cymru ar gyfer y sector pysgota? 

OAQ(4)1488(FM) 

 

8. Russell George (Sir Drefaldwyn): A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad 

am sut y mae Llywodraeth Cymru yn cefnogi’r rhwydwaith Cyngor ar 

Bopeth ym Mhowys? OAQ(4)1494(FM)  

 

9. Nick Ramsay (Mynwy): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu pa gymorth 

y mae Llywodraeth Cymru yn ei roi i’r diwydiannau creadigol yng 

Nghymru? OAQ(4)1491(FM) 

 

10. Lynne Neagle (Torfaen): Pa drafodaethau y mae’r Prif Weinidog 

wedi’u cael gyda’r Gweinidog Iechyd a Gwasanaethau Cymdeithasol 

yng nghyswllt y Cynllun Cyflawni ar gyfer Cyflyrau Niwrolegol? 

OAQ(4)1495(FM) TYNNWYD YNOL 

 

11. Antoinette Sandbach (Gogledd Cymru): A wnaiff y Prif Weinidog 

ddatganiad am recriwtio athrawon gwyddoniaeth yng Nghymru? 

OAQ(401484(FM) 

 

12. Christine Chapman (Cwm Cynon): A wnaiff y Prif Weinidog roi’r 

wybodaeth ddiweddaraf ynghylch sut y mae Llywodraeth Cymru yn 

mynd i’r afael ag effeithiau tlodi ar gyrhaeddiad addysgol? 

OAQ(4)1489(FM) 

 

13. Paul Davies (Preseli Sir Benfro): Pa gamau y mae Llywodraeth 

Cymru yn eu cymryd i wella’r modd y darperir gwasanaethau iechyd yn 

Sir Benfro? OAQ(4)1483(FM) 

 

14. Mick Antoniw (Pontypridd): A wnaiff y Prif Weinidog amlinellu 

blaenoriaethau Llywodraeth Cymru ar gyfer atal clefyd y galon yng 

Nghymru? OAQ(4)1497(FM) 

Tudalen 2



 

15. Rebecca Evans (Canolbarth a Gorllewin Cymru): A wnaiff y Prif 

Weinidog ddatganiad am gefnogaeth i bobl ag afiechydon prin? 

OAQ(4)1486(FM) 

Tudalen 3



Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

Dydd Mawrth 18 Chwefror 2014 a dydd Mercher 19 Chwefror 2014 

Toriad: Dydd Llun 24 Chwefror 2014 - dydd Sul 2 Mawrth 2014 

Dydd Mawrth 4 Mawrth 2014 a dydd Mercher 5 Mawrth 2014 

Dydd Mawrth 11 Mawrth 2014 a dydd Mercher 12 Mawrth 2014 

*********************************************************************** 

Dydd Mawrth 18 Chwefror 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

• Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

• Datganiad gan y Gweinidog Addysg a Sgiliau: PISA 2012 - Y wybodaeth 

ddiweddaraf (45 munud) 

• Datganiad gan y Gweinidog Llywodraeth Leol a Busnes y Llywodraeth: Y 

wybodaeth ddiweddaraf am yr Adolygiad o Ddarparu Cymorth gyda'r 

Dreth Gyngor (30 munud) 

• Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd: Y wybodaeth 

ddiweddaraf am y Rhaglen i Ddileu TB Gwartheg (30 munud) 

• Dadl: Setliad yr Heddlu 2014-15 (30 munud) 

• Dadl: Dyfodol ein gorffennol - cyfeiriadau newydd ar gyfer yr amgylchedd 

hanesyddol yng Nghymru (60 munud)  

• Dadl: Cynnig i gytuno ar Femorandwm Llywodraeth Cymru ar y Broses 

Cydsyniad Deddfwriaethol (30 munud)  

 

Dydd Mercher 19 Chwefror 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

Eitem 2

Tudalen 4



• Cwestiynau i’r Gweinidog Cyllid (45 munud) 

• Cwestiynau i’r Gweinidog Llywodraeth Leol a Busnes y Llywodraeth (45 

munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

• Cwestiynau i Gomisiwn y Cynulliad (15 munud) 

• Dadl ar Adroddiad y Pwyllgor Menter a Busnes ar Ddyfodol Masnachfraint 

Rheilffyrdd Cymru a'r Gororau (60 munud) 

• Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

• Amser a neilltuwyd i Ddemocratiaid Rhyddfrydol Cymru (60 munud) 

• Dadl Fer - Mohammad Asghar (Dwyrain De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 4 Mawrth 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

• Cwestiynau i'r Gweinidog Diwylliant a Chwaraeon (45 munud) 

• Datganiad a Chyhoeddiad Busnes (30 munud) 

• Datganiad gan y Gweinidog Tai ac Adfywio: Cynyddu'r Cyflenwad Tai (30 

munud)  

• Datganiad gan y Dirprwy Weinidog Trechu Tlodi: Cyflawni Rhaglen y 

Llywodraeth - Y wybodaeth ddiweddaraf am Ehangu Dechrau'n Deg (30 

munud)  

• Dadl: Adroddiad Blynyddol Estyn 2012-13 (60 munud) 

• Dadl: Diwrnod Rhyngwladol y Menywod (60 munud) 

 

Dydd Mercher 5 Mawrth 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i’r Gweinidog Addysg a Sgiliau (45 munud) 

Tudalen 5



• Cwestiynau i Weinidog yr Economi, Gwyddoniaeth a Thrafnidiaeth (45 

munud) 

 

Busnes y Cynulliad 

• Dadl yn ceisio cytundeb y Cynulliad i gyflwyno Bil Arfaethedig Aelod ar 

Isafswm Lefelau Staffio Nyrsys (Kirsty Williams) (60 munud)  

• Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

• Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

• Dadl fer - William Graham (Dwyrain De Cymru) (30 munud) 

 

Dydd Mawrth 11 Mawrth 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau Llafar y Cynulliad i’r Prif Weinidog (45 munud) 

• Datganiad gan y Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd: Moderneiddio 

Amaethyddiaeth yng Nghymru:  Systemau ar-lein i Ffermwyr (30 munud) 

• Datganiad gan y Gweinidog Cyllid: Cynnydd ar Wella Caffael Cyhoeddus 

(30 munud)  

• Dadl: Yr Ail Gyllideb Atodol 2013-14 (30 munud) 

• Dadl Cyfnod 3 o dan Reol Sefydlog 26.44 ar y Bil Addysg (Cymru) (120 

munud)  

Yn unol â Rheol Sefydlog 26.36, mae’r gwelliannau i gael eu gwaredu yn y 

drefn y mae’r adrannau a’r atodlenni y maent yn cyfeirio atynt yn codi yn 

y Bil.  

 

Dydd Mercher 12 Mawrth 2014 

 

Busnes y Llywodraeth 

• Cwestiynau i’r Gweinidog Cyfoeth Naturiol a Bwyd (45 munud) 

• Cwestiynau i’r Gweinidog Tai ac Adfywio (45 munud) 

Tudalen 6



 

 

Busnes y Cynulliad 

• Amser a neilltuwyd i'r Ceidwadwyr Cymreig (60 munud) 

• Amser a neilltuwyd i Blaid Cymru (60 munud) 

• Amser a neilltuwyd i Ddemocratiaid Rhyddfrydol Cymru (60 munud) 

• Dadl Fer - Simon Thomas (Canolbarth a Gorllewin Cymru) (30 munud) 

 

Tudalen 7


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes

